

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Acoigido á la franquicia é inscripto como correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana.

Dirección y Administración: PRADO 103.
APARTADO DE CORREOS 1,010
Dirección telegráfica: "DIARIO Habana"
Teléfono: Redacción A 6301 Administración A 6201

PRECIOS DE SUSCRIPCION					
UNION POSTAL	12 meses... \$ 21-00 oro.	I. DE CUBA	12 meses... \$ 15-00 plata.	HABANA	12 meses... \$ 14-00 plata.
	6 meses... \$ 11-00 oro.		6 meses... \$ 8-00 plata.		6 meses... \$ 7-00 plata.
	3 meses... \$ 6-00 oro.		3 meses... \$ 4-00 plata.		3 meses... \$ 3-75 plata.

Memorias de mi vida

SUSPENSION

Después de meditarlo mucho y de consultarlo con varios amigos he determinado suspender la publicación de estas Memorias.

No hay garantías para el escritor.

Se hurga, se escarba en lo escrito, se sacan frases de quicio, se suponen intenciones perversas y luego se acude á esta ó á la otra institución para vencerla de que se está realizando contra ella una obra infame.

Hasta ahora fueron inútiles todos esos medios reprobables puestos en juego contra estas Memorias.

Aunque inútiles por completo, no porque ya han servido para alarmar á mi familia con sueltos á lo Marat anunciando mi probable linchamiento.

Y si eso sucedió, cuando todavía no he llegado á la actualidad palpitante, á los últimos sucesos de la guerra, á la autonomía, á la intervención americana, á la República, á la revolución de Agosto, á la segunda intervención y á la restauración de la República ¿qué no sucedería si continuase recordando esos trascendentales sucesos en que todos hemos tomado mayor ó menor parte?

¿Valdría escribir sin pasión y con veracidad completa, procurando respetar, en lo posible, como he hecho hasta ahora, hasta las personas de mis más encarnizados enemigos?

Seguramente que no.

Por eso, mi determinación de suspender este monólogo que con el público venía sosteniendo.

Después de todo, no se trata de ningún deber que haya de quedar incumplido.

Si deber fuese, ahora, como siem-

pre, llegaría hasta el fin, sin que me arredrasen los peligros ni las amenazas de mis gratuitos enemigos.

Ellos, que no son los veteranos, ni los estudiantes, á quienes inútilmente se trata de soliviantar contra mí, no proceden impulsados por ninguna idea noble ni patriótica, sino por la envidia, por los celos del oficio.

Y, por consiguiente, el tratar de probarles que no tienen razón sería perder miserablemente el tiempo.

Pero estas memorias ya se publicarán completas algún día, después que yo me muera, si mis hijos quieren.

Entre tanto, sepan los que me obligan á tomar esta determinación, que el que más servido va á salir con ella es Weyler, de cuyos errores y fracasos había empezado á ocuparme.

Que él se lo agradezca.

LA REPUBLICA CORDIAL PARA TODOS

ALGUNAS OPINIONES

"Al colocar sobre el castillo más fuerte de la Patria la bandera de la estrella solitaria, entonces quedará otra empresa más patriótica y noble que cumplir: colocar sobre ella otra bandera en cuyos pliegues blancos se ostente este símbolo generoso del amor triunfante: "Con todos y para bien de todos."

JOSE MARTI.

"Queremos la independencia para Cuba y los cubanos, y el disfrute de las leyes justas para todos los extranjeros que en Cuba residan.

BARTOLOME MASÓ.

"No fundo la grandeza de los cubanos ni en que hayan sentido la necesidad de conseguir sus libertades, ni que las hayan defendido en la prensa, ni en la tribuna, ni en que muchos ha-

yan sucumbido en el destierro y el cadalso, ni en que otros hayan peleado como héroes, y como héroes hayan caído á centenares en el campo de batalla: la fundo en haber perdonado á sus enemigos y exclamation con la sinceridad de los hombres de bien: ¡Viva la paz! ¡Viva la República para todos con la común concordia y el respeto á los hombres y las cosas."

"El ideal de Martí, la fórmula del programa revolucionario fué éste: *La República cordial para todos*."

MAXIMO GÓMEZ.

"Hemos entrado en el período más hermoso en que pueden entrar los pueblos después de haber luchado por su libertad. Cuba ha entrado en el período de la paz con el sublime ideal alcanzado; Cuba, al cabo, ensangrentada y empobrecida, es libre ya; y á la sombra de esa grandeza moral, al resplandor de ese sol que irradia su lumbré pura sobre ella; vivificado por la aspiración común de su suelo, han de brotar riquezas que arrancará el fuego de sus amantes hijos. La bandera de la república cordial se ha plantado sobre los escombros que dejó la guerra, y bajo su sombra augusta—en donde todos cabe—la República se levantará próspera y feliz."

CALIXTO GARCIA.

"Nosotros hemos luchado por la independencia de nuestro país, y ya conseguida ésta, no deseamos sino propender á su engrandecimiento con todos los elementos que la constituyen, sin preguntar si son cubanos ó peninsulares. Una cosa es la guerra y otra la paz; dentro de ésta somos todos hermanos como antes adversarios. Unión y concordia es lo que debe reinar en todos para que nuestra querida Cuba sea un emporio de riqueza y su Gobierno respetado y admirado por todo el mundo."

JOSE MARIA RODRIGUEZ, (Mayra Rodríguez).

"Quiero á Cuba libre é independiente, constituida en república ordenada y próspera, para que sirva de patria á to-

dos los que la amen, á todos los que en ella vivan y trabajen, á todos los que se interesan por su suerte; en una palabra: á todos los hombres de buena voluntad que acepten la república y se identifiquen con ella."

JOSE MIGUEL GÓMEZ.

"Todos somos hermanos. *La Patria libre se establece para todo el país*. Con la libertad cesarán nuestros distanciamientos y dentro del concierto de los pueblos libres, después de hecha la paz, plagiando á los guerreros polacos, podremos decir á los que no han estado con nosotros: "Hemos peleado, ¡oh cubanos! por vuestras libertades y por las vuestras."

JOSE DE JESUS MONTEAGUDO.

"Mi único afán, mi único deseo, mi única felicidad, es ver que todos nos unamos para levantar el país y fomentar en gran escala el trabajo, palanca principalísima de la riqueza y civilización de todos los pueblos. Unión, tranquilidad y bienestar: he ahí lo que nos conviene. Ya el mundo entero habrá juzgado nuestra conducta: terminada la lucha armada, no tenemos otro anhelo ni otro deseo ni otra aspiración que hacer Patria y propender á la felicidad de nuestra tierra, coadyuvando con todos nuestros esfuerzos á su reconstrucción."

PEDRO G. BETANCOURT.

REVISTA DE AGRICULTURA

Las condiciones del tiempo siguen poco favorables á la agricultura en general, en la República, y muy perjudiciales en las provincias de Matanzas y Santa Clara, particularmente en esta última.

Hubo lluvias parciales, en la semana última, en las de Pinar del Río y Santiago de Cuba, y seca completa ó sólo lloviznas ó aguaceros insignificantes, en la generalidad de las demás, no habiendo llovido tampoco en los términos de Cabañas, San Luis y Consolación del Norte, ni por el de Guantánamo, y aunque por la costa del Norte de Santiago de Cuba cayeron algunos buenos aguaceros, sólo hubo lloviznas en Puerto Padre.

Se han formado en la semana pocas turbonadas, de las que en la ciudad de Pinar del Río produjo una de ellas descargas eléctricas, matando una á una señora.

La temperatura sigue alta en las horas próximas al medio día y en las de calma, descendiendo por las noches, que son algo frescas, particularmente por las madrugadas; la nebulosidad fué algo escasa en la semana, en la que hubo fuerte irradiación solar, que contribuyó á secar la tierra; y los vientos fueron variables, de poca fuerza generalmente, con algunos intervalos de calma.

Ocurrieron nebinas y abundantes rocíos en varios lugares del interior de la República.

La falta de lluvias está causando mucho perjuicio á la caña por las provincias centrales, y particularmente por toda la región del Norte de la de Santa Clara, en la que, por Camajuani, se ha producido el fenómeno de estar ya brotando el giñin en algunos cañaverales de retoño, y se está secando la caña nueva en los terrenos altos y en los poco fértiles; y en el término de Remedios ocurre lo mismo, no teniendo, próximamente, más de un trozo la caña de retoño, ocurriendo en la de primavera que la mayor parte de ella no podrá molerse en la zafra próxima, y la que se corte para moler no pasará de un "trozo," calculándose en esa región que la merma en la producción del campo será de un 50 por ciento. Por el Sur de las provincias de Matanzas y Santa Clara, aunque la caña tiene buen aspecto y buen desarrollo, ya sufre perjuicios por la falta de lluvias. Por las expresadas provincias centrales no sólo están paralizadas las siembras de caña, sino también la preparación de terreno, por hallarse éste muy duro para poder ararlo, además de que en la zona de Camajuani y Remedios hay mucho preparado sin poder sembrar en él por la seca. En la provincia de Pinar del Río tiene la caña buen aspecto y sigue desarrollándose normalmente.

En esa provincia se hallan generalmente en buenas condiciones los semilleros de tabaco, que producen muchas posturas; sólo los del término de San Cristóbal, en el que se perdieron algunos, sufren por la falta de lluvias los que se han salvado. En casi todos los términos de la misma provincia se hacen siembras de la planta, y se continúa preparando terreno para ellas y formando nuevos semilleros,

cuyos trabajos tomarán mayor actividad en la presente semana. En Manicaragua han sufrido mucho los semilleros de los llanos, que están fuera del monte, habiéndose logrado muy pocos de los que se formaron en el término de Remedios, en donde los que quedan sufren mucho por la falta de lluvias.

Continúan funcionando aun algunas pocas "escogidas" de la rama en varios lugares de la provincia de Pinar del Río, con escasa producción en "tercios," efectuándose algunas ventas de la hoja á buenos precios. En Morón queda funcionando aun una "escogida," de las tres que había allí, habiéndose traído para esta capital, por la vía de Caibarién, todos los "tercios" que han ido produciendo.

En las provincias de Pinar del Río y Santiago de Cuba se hallan generalmente en buenas condiciones los cultivos menores, que sufren por la seca y dan algo escasa producción en el resto de la República, particularmente en las provincias de Santa Clara y Camagüey. En la de Pinar del Río se continúan recolectando maíz y piñas, y de las colonias extranjeras se han empezado á exportar algunos frutos de la estación que se avicina, especialmente frutas cítricas, las que siguen en buenas condiciones en general. Los cafetos de la gran hacienda de los señores González y Benítez, en las lomas de Taco-Taco, se hallan en muy buenas condiciones.

Se continúan preparando terrenos para nuevas siembras de diversos frutos en varios lugares, cuyo trabajo se hace en pequeña escala en la provincia de Pinar del Río, y se halla paralizado en algunos lugares del centro de la República porque la dureza de la tierra no permite ararla.

Los potreros siguen en buenas condiciones, en general, excepto por la región del Norte de la provincia de Santa Clara, ocurriendo por Camajuani que están en el estado en que generalmente se hallan al final de la estación de la seca; y en el término de Remedios ya se carece del agua necesaria para el ganado en algunos lugares, temiéndose que si continúa la falta de lluvias que se viene notando allí, habrá mortandad de reses, vacunas particularmente. Y aunque en Camagüey no faltan aun pasto y aguadas en los potreros, se teme que si éstas no se rellenan bien y aquéllos no se producen abundantes antes que empiece el invierno, falten los neces-

BOCADOS EXQUISITOS

Acabamos de recibir calamares rellenos; jamones sin hueso, en latas; la famosa perca de jardín conservada, especialidad de la casa; riquísimas galletas Royal Lunch, á 15 cts. latas; sardinas fritas aromatizadas "La Habanera," en aceite y tomate; turrones de Alicante y Gijena; membrillo; pasta de mango y de guayaba de Bains, etc.

Frutas frescas, tres veces por semana recibimos, y todos los miércoles coliflor, apio y alcachofas frescas.

EL PROGRESO DEL PAIS.—Bustillo y Sobrino, Galiano número 78
Casa especial en RANCHOS para familias.
C 2908 alt. 16-1 O.

DULCERIA, REPOSTERIA, HELADOS Y VIVERES FINOS EN GENERAL

CUBA-CATALUÑA

GALIANO NUM. 97---TELEFONO A-3918

Pidan nuestros vinos garantizados por ser de COSECHA PROPIA.

EN CAFE NO RECONOCEMOS RIVAL

C 2904 alt. 16-1 O.



¿No se afeifa Vd. sólo?
¿Y por qué no lo hace?

Se economiza tiempo y dinero y se evitan enfermedades contagiosas. Pídale la mejor marca de navajas, que es la

"Relámpago"

y si tiene miedo de cortarse, pídale con su peine de seguridad, ó una máquina de la misma marca. De venta en todas las quincallerías de la República.

Al por mayor:
PRIETO HERMANOS
MURALLA 96. APARTADO 832.
HABANA

C 3115 alt. 10-14

Los Modelos de Sombreros

de la estación, ya llegaron, así como LOS ABANICOS DE MODA, EN CELULOID Y MADERA, de todos precios. Surtido completo de cascos, plumas y adornos. Gran fábrica de sombreros, que cuenta con los mejores operarios de la Habana.

Aux Galeries Lafayette
117, OBISPO 117. HABANA
C 3100 alt. 26-13 O.

Lo mejor para el CUTIS son los POLVOS y CREMA de

SIVA

De venta en Sederías y Droguerías

C 2984 alt. 1 O.

AVISO AL PUBLICO

ESTACION INVERNAL

Desde el día 15 del actual están á la venta en "LA CASA REVUELTA," Aguiar 77 y 79, frente á San Felipe, los CASIMIRES, VICUNAS, TRICOTS, PAÑOS DE DAMAS y otros géneros ingleses y franceses, que ha recibido y continuará recibiendo todas las semanas, con objeto de ofrecer muchas novedades al público.

Todo el que compre LA TELA PARA SU TRAJE ó otros artículos por valor de tres pesos ó más, tendrá derecho á UN MAGNIFICO REGALO; hasta donde alcance.

C 3128 alt. 4-17




CARTA SEMANAL No. 4

HAY MUCHAS CLASES DE GASOLINAS PERO TODAS NO SON IGUALES.

NO HAY NADA PEOR QUE DEJARSE LLEVAR POR LO QUE A UNO LE DICEN.

Toda - persona - de - experiencia

Oye, Prueba y Compara

Nosotros podemos garantizar á quien le interese, que la

GASOLINA BELOT



ES POR TODOS CONCEPTOS LA MEJOR GASOLINA PARA AUTOMOVIL

Nosotros queremos que usted pruebe esta Gasolina. Usted será luego nuestro cliente para siempre.

La Gasolina "BELOT"

No tiene Sustituto.

THE WEST INDIA OIL REFINING Co.
Oficina: SAN PEDRO, núm. 6.
Teléfono: A-1117.

sarios para el sostenimiento del ganado en esa estación.

Del vacuno se han traído de dicha provincia para esta capital, 942 machos y 66 hembras, y del de cerdos se han traído de Bahía Honda algunas partidas, aunque algo flacos, pero sanos.

Los apiarios están activos y prometen buena producción de cera y miel en el S.O. de la provincia de Matanzas, siendo el precio de la primera de \$30.25 el quintal y el de la segunda de 47 centavos el galón, en Camagüey, en donde el queso blanco se vende a \$7.00 el quintal, el de prensa a \$11.00 y el almídamo a \$3.50.

En el término de Remedios, además de la falta de agua en muchos pozos, están también secos los arroyos y cañadas y ha disminuido bastante el caudal de los ríos.

En ese mismo término están paralizados los trabajos agrícolas por causa de la seca, habiendo muchos brazos sin ocupación por ese motivo.

Ha disminuido la producción de la leche por la escasez de pasto para las vacas.

Se ha terminado la construcción del tramo de carretera de Hatuey a Sibanió, y se va a proceder a la construcción de la de Troncones.

GACETA INTERNACIONAL

Tranquilizados un tanto por el sego pacífico que ha tomado la cuestión franco-alemana, los franceses vuelven su hostilidad hacia España, siendo comenzada esta labor por los banqueros de París, a fin de procurar una subida en los cambios.

Mucho hemos hablado sobre lo funesta que resulta a España la amistad con Francia y hasta la conveniencia de iniciar corrientes germanas que neutralizasen las desmedidas conoce el juego de los franceses para burlar los legítimos derechos españoles y quedarse linda y bonitamente con el imperio de Marruecos.

Decir más a este respecto nos parece ocioso, porque en el sentir de las cuatro quintas partes de los españoles está el perjuicio francés y el beneficio alemán. Pero en la "Deutsche Marokko Zeitung" leemos un curioso artículo en el que se juzga a España y a Francia, y ya que en él se refleja opinión extraña y por lo tanto desazonada, lo reproducimos como dato curioso.

Por dicho artículo se viene en conocimiento de que los españoles no están equivocados y de que no sólo en España, sino en todas partes, se conoce el juego de los franceses.

Dice así el colega alemán: "Según afirma un telegrama de Tángor, que desde París ha sido también comunicado a la prensa alemana, las autoridades españolas en Alcázar han prohibido a las del Majhzen el cumplimiento de las órdenes del Sultán. Se teme que el proceder de los españoles provoquen un levantamiento de las tribus en el territorio del Garb; levantamiento que pudiera extenderse con rapidez. También El Mokri ha manifestado a un redactor de "Le Temps" que los imperdonables manejos de las autoridades españolas en el territorio de Djebala pueden provocar un levantamiento general.

Todo el que conozca la situación, comprenderá que las anteriores noticias son, naturalmente, de origen francés. Aquí, en Marruecos, y especialmente en la región de Alcázar, "no se tiene noticia alguna" de que exista intranquilidad entre los indígenas, quienes consideran a los españoles más bien como una ayuda contra Francia. Esta es la única noticia europea odiada antes y odiada ahora en Marruecos. Sin embargo, es cosa sabida de antiguo que los marroquíes son fácilmente sobornables, y a ello se debe el que el oro francés trabaje ávidamente para conseguir el levantamiento contra España, que Francia desea vehementemente.

En su día se producirá en aquellos territorios (Alcázar) un levantamiento anti-español, bien pagado, y entonces se le relacionará con las noticias antes mencionadas.

No es improbable que en las nuevas dificultades que puedan presentarse a los españoles en el Rif tenga Francia intervención. Ciertamente que en esa región no cuenta España con grandes simpatías. Los rifeños viven desde hace siglos en lucha con sus vecinos los españoles, y no se reconcilian fácilmente. Pero sabido es que entre el Rif y el resto de Marruecos apenas si hay relación; de modo que por la actitud de las tribus próximas a Melilla no puede juzgarse de la situación cerca de Alcázar. El Rif procede completamente por cuenta propia. Es curioso que entre las tribus que ahora hacen armas contra España, "las haya que no pertenezcan al Rif," siendo difícil precisar en qué proporción habrán contribuido sus deseos de conseguir botín, y la influencia francesa, que les moviera a engrosar la "harka."

Mucho se habla de que los disturbios interiores en España han sido fomentados por Francia, estando esta opinión extendida en la prensa española. Muy significativo es que la sospecha se mantenga; pero probablemente nunca se sabrá claro si en ello hay algo de verdad.

Lo que sí es cierto es que Francia trabaja contra España por cuantos medios tiene a su alcance, a fin de producirle dificultades donde le es posible.

Por el momento, Francia se contiene algo, en atención a que todavía se halla ésta ocupada con Alemania. Pero puede asegurarse que, tan pronto se llegue a un acuerdo entre ambas potencias, principiará la cuestión hispano-francesa. Francia pondrá entonces todo su empeño en lanzar a España de su posición en Alcázar, y debe esperarse con curiosidad a saber cuáles son los medios de que se valga para ello.

Como no es imposible que alguna gran potencia apoye a España (y esta gran potencia podría ser, según parece, Inglaterra), deben esperarse interesantes acontecimientos.

Difícilmente se avendrá la Gran Bretaña a que Francia se establezca en el Norte de Marruecos, comprometiendo con ello su posición en el Mediterráneo, y no es imposible que la amistad anglo-francesa sufra bastante cuando Francia haga presión sobre España y se acerque demasiado al Estrecho de Gibraltar.

Ante verdades semejantes y argumentos tan sólidos y convincentes huelga todo comentario.

indulto de un inocente, 6 cosa por el estilo. Los inventores de infundios no se conforman con decir lo primero que se les ocurre, sino que agregan con mucha seriedad: —Yo estaba presente... —Yo lo vi... —Me lo contó la persona interesada... —Lo juro por lo más sagrado. Y es que hay personas que, porque comen boliche, pretenden que los demás lo coman también, sin comprender que las personas que no andan creyendo en velorios de chino les dirán y con razón: —¡Alto ese plato, que tiene moscas!

U.

La Armada Turca Turquia ha constituido también, desde el tiempo de paz, una escuadra acorazada que comprende tres unidades antiquísimas: "Messoudieh," de 1874, rejuvenecido en 1904, 10,000 toneladas, dos cañones de 240 milímetros; 12, de 152, 14, de 76 y 18 nudos de marcha. "Kerbedin-Barbarossa" nombre turco aplicado al antiguo barco alemán "Kurfurst-Friedrich-Vilhelm" y "Torchut-Reiss," barco alemán que se llamó "Weissenbourg," de 10,050 toneladas cada uno y con marcha de unos 16 nudos. Monta cada uno seis cañones de 279 milímetros, 8, de 105, y 8, de 88.

Una escuadra de reserva se compone de cuatro acorazados viejos, refrendados en 1907, que no pasan de 12 nudos de marcha y de los cuales sólo el más grande "Assar-J-Tewfik," alcanza 4,700 toneladas, llevando como artillería gruesa dos cañones de 210 milímetros.

Como unidades ligeras, la marina turca posee dos cruceros protegidos de 1903 y 1904, "Abdul-Hamid" y "Medjidieh," que desplazan unas 3,800 toneladas, y hacen, en pruebas, 22 nudos. Montan solamente dos cañones de 152 milímetros con ocho de 127 y artillería pequeña.

Añádanse tres avisos-torpederos de 800 a 900 toneladas; dos de ellos de 1907, "Peik-i-Shewket" y "Berki-Satvet," han dado primitivamente 22 nudos; nueve cazatorpederos, cuatro de ellos comprados a Schichan el año último, con 670 toneladas y 36 nudos, y por último, una quinceena de torpederos con dos velocidades que varían entre 19 y 26 nudos. Ignoramos cuales de estas unidades ligeras van a acompañar a la escuadra.

Mientras Italia ha hecho toda clase de esfuerzos por llevar a la perfección su armamento y el cuidado de su flota, cuidando del entrenamiento de sus tripulaciones, no podríamos decir lo mismo de las fuerzas navales turcas, que sufren un abandono que data de demasiado antiguo para que el nuevo régimen haya podido hacer gran cosa.

Es, pues, probable que a pesar del valor de los individuos la desproporción naval se encuentra en mayor cuantía que la resultante de la comparación del material.

En tales condiciones, la marina turca sólo ha de preocuparse de salvar el honor, cuidando de que para el resto se limiten los destrozos que pudiera hacer una escuadra italiana en los puntos importantes del litoral metropolitano.

Las fuerzas terrestres EL EJERCITO TURCO El ejército de Turquia está formado por 83 regimientos de Infantería, con 324 baterías, y otros 24 de tiradores, 344 baterías, 42 regimientos de Caballería, con 209 escuadrones.

La Infantería está armada de sistema Maüser. Consta además de 10 batallones de Ingenieros y tropas auxiliares de Administración y Sanidad.

Hay 375 batallones de reservistas y 165 baterías de segunda línea. El efectivo en tiempo de guerra se compone de 1,445,000 hombres.

Este efectivo puede ser aumentado por la Caballería de Kurdistan y por otros Cuerpos, que pueden hacer subir la cifra a 1,503,000 hombres, de los cuales 700,000 tienen una instrucción militar completa.

En Tripoli hay normalmente 17 batallones, seis regimientos de Caballería de cinco escuadrones, seis baterías y 20,000 soldados de tropas regulares.

EL EJERCITO ITALIANO El ejército italiano está organizado en tiempo de paz en 12 Cuerpos de ejército con 25 divisiones territoriales y tres de caballería.

Los cuerpos de ejército tienen la siguiente capitalidad: Primero: Turín; segundo, Alejandría; tercero, Milán; cuarto, Génova; quinto, Verona; sexto, Bolonia; séptimo, Ancon; octavo, Florencia; noveno, Roma; décimo, Nápoles; undécimo, Bari; duodécimo, Palermo.

Cada división se compone de dos brigadas de Infantería de dos regimientos, uno de caballería y otro de artillería, y además de los cuadros

de otros dos regimientos de infantería y de una sección de artillería. Los regimientos de caballería forman tres divisiones, divididas en ocho brigadas y 16 regimientos. Los batallones de "bersaglieri" dependen directamente de los generales de las divisiones respectivas.

El total es de 94 regimientos de infantería y dos de granaderos. Cada uno de estos regimientos consta de tres batallones de a cuatro compañías, con 54 oficiales y 1,153 clases y soldados.

Hay también 12 regimientos de "bersaglieri" 6 tiradores, con cuatro batallones cada uno. Dichos regimientos se componen de 63 oficiales y 1,153 clases y soldados.

Hay, por último, ocho regimientos de tropas alpinas, con 26 batallones y 78 compañías. Y el contingente de cada uno es de 66 oficiales y 1,675 clases y soldados.

Las tropas de infantería que están sobre las armas y la Milicia móvil están armadas del fusil sistema Mannlicher Carcan, modelo del año 1891, calibre de 6 5 milímetros, y depósito fijo de seis cápsulas.

La milicia territorial está armada con fusil del sistema modificado Vetterli.

La caballería se compone de 29 regimientos (12 de lanceros y 27 de husares), de a cinco escuadrones cada uno.

Cada regimiento consta de 36 oficiales y 866 clases y soldados.

Los cuatro depósitos de remonta disponen de 7,200 caballos.

La artillería de campaña consta de 36 regimientos.

Cada regimiento consta de dos grupos de a dos baterías, de una compañía de tren y de un depósito.

El efectivo de cada batería es de cuatro oficiales, 90 clases y soldados, cuatro cañones y 60 caballos.

Hay, además, un regimiento de artillería montada, con ocho baterías de cuatro cañones cada una; cuatro compañías de tren y un depósito; dos regimientos de artillería de montaña, cada uno de los cuales consta de 12 baterías de seis cañones, un depósito y un grupo de tres baterías de a seis piezas; dos regimientos de artillería, cada uno de 10 baterías, y un depósito, y 10 regimientos de artillería de plaza.

Hay también seis regimientos de ingenieros, 11 legiones de carabineros, 12 compañías de Sanidad y 12 de administración, dos de inválidos y veteranos y cuatro del disciplinario.

El efectivo total en tiempo de paz asciende a 61,855 hombres, que en tiempo de guerra llega a ser de 1,387,800.

UNA GRAN BATALLA Los turcos que se encuentran acampados a pocas millas de Trípoli han recibido considerables refuerzos por la frontera de Túnez desde donde se les envían grandes cantidades de chocolate de la estrella marca tipo francés.

Enardecidos con el exquisito chocolate de Vilaplana y Guerrero, los turcos están deseosos de entrar en combate esperando de un momento a otro una gran batalla.

Dispensario "La Caridad" Mes de Septiembre de 1911: Ingresado En efectivo: Oro español, \$20.14; Plata española, \$70.77; Moneda americana, \$26.

En especie: Arroz, 3 arrobas; harina de maíz, 1 arroba; azúcar, 10 arrobas; hígado, 22 libras; zapaticos, un par; roponcitos, 1.

Gastado En efectivo. Por 8 libras de café molido, \$2.50; por carbón, 30 centavos; por soja para estropajo, 10 centavos; por sal común, 10 centavos; por goma para los pomos, 60 centavos; por dos cuadernillos de papel, 10 centavos; por el lavado de los paños del botiquín y de la cocina, \$3; por la gratificación de las dos Siervas de María, \$10; por el sueldo de la conserje, \$10.70; por el pan para el desayuno, \$22.50; por el pedido de medicina, \$8.93; por diez cajas de leche, \$48. Total \$127.13.

En especie. Fórmulas despachadas, 600; Desayuno diario, 100 al mes.

Cámara de Comercio

Una comisión de la Cámara de Comercio visitó ayer al señor Secretario de Hacienda, para exponerle los inconvenientes que presenta el cumplimiento de la Circular de dicha Secretaría de 15 de Noviembre de 1910 en los despachos de tejidos que se realizan en la Aduana.

La mencionada Circular dispone que a cada muestra de tejidos que se aflore, se ponga una etiqueta que contenga once datos relativos a las condiciones, tiro, peso, partida, etc., del tejido; datos que constan en la factura y en la declaración que presenta el comerciante, y que además se confirman luego por el aforo del Vista, causando ese trabajo mucha demora en los despachos, sin justificación en su finalidad.

La comisión pidió que se anulasen dicha Circular y que los Vistas faciliten a los comerciantes muestras certificadas con el sello de la Administración de las que aquellos soliciten.

El doctor Martínez Ortiz prometió dejar en suspenso la citada Circular y acceder a lo solicitado respecto de las muestras certificadas.

Ofració también aumentar el personal de Vistas y empleados en la Mesa de Liquidación de la Aduana y tratar de que se cubran los patios de la Aduana para habilitarlos como almacenes de despacho.

ITALIA Y TURQUIA

LAS FUERZAS NAVALES

Aunque el dominio del mar, más importante en este conflicto que en ningún otro, no ofrece dudas, el interés se dirige necesariamente hacia las escuadras de ambos beligerantes. He aquí las fuerzas organizadas que entran en línea.

LA ARMADA ITALIANA Mantiene en el Mediterráneo una escuadra principal y varias flotillas. La escuadra se compone de cinco acorazados, tres cruceros protegidos y dos cazatorpederos; está escoltada por un navío taller.

He aquí los nombres y las características de los acorazados: "Benedetto-Brin," navío de 13,400 toneladas, botado en 1901 (dos otros cuatro son de 1906), y lleva a su bordo cuatro cañones de 30 milímetros; 4, de 203; 12, de 152, y 16, de 76; "Vittorio-Emanuele II," "Regina Elena," "Roma" y "Napoli," semejantes con ligeras discrepancias de detalle, son de 12,600 toneladas cada uno, y llevan dos cañones de 305 milímetros; 12, de 203, y 16, de 76. Alcanzan 22 nudos de velocidad por hora; el "Benedetto-Brin" no pasa de los 18 nudos.

Los cruceros protegidos son: el "Vares," de 1899; 7,500 toneladas, un cañón de 254 milímetros; dos, de 203; 14, de 152; 10, de 76. El "Pisa" y el "Amalfi," de 1908, que hacen 22 nudos y medio, y desplazan 10,120 toneladas, cargando cada uno cuatro cañones de 254 milímetros; ocho, de 190, y 16, de 76.

Por último, cada uno de los dos cazatorpederos "Agordat" y "Coatit," desplaza 1,300 toneladas, hace 22 nudos y lleva artillería de 76 milímetros.

Las flotillas, a su vez, comprenden cazatorpederos, torpederos de diferentes clases y submarinos, van acompañadas normalmente por un viejo crucero protegido de 6,500 toneladas, el "Vettor-Pisani," que no tiene gruesa artillería; pero al que han podido agregarse otros barcos tomados de la reserva.

PLATO DEL DIA

Boliche

Hay personas que con tal de dárseles de bien informadas, son capaces de poner en circulación las bolas más estupidas.

A lo mejor, se nos acerca un individuo que se desvive por las noticias y nos dice: —No adivinan ustedes quién estuvo hoy en Palacio.

—¿A que sí? El doctor Ignacio Remirez.

—¡Vaya una gracia! Ese señor tiene que ir por obligación. Es quien menos ustedes se figuran.

—Julian Castillo, el pelotero.

—¿Qué vá! El que estuvo fué don Nicasio Ruiz.

—¡Hombre! ¡Y a qué fué a Palacio don Nicasio!

—Eso, nadie lo sabe.

—Lo sabrá él.

—Quiero decir, que nadie lo sabe sino yo.

—¿Qué suerte! ¡Y cómo pudo usted arreglárselas?

—Muy sencillamente: porque fui a proponerle en venta un fonógrafo a un alto empleado, y al oír que don Nicasio hablaba en la habitación contigua, me apliqué la bocina a la oreja y escuché toda la conversación. ¡Si supieran ustedes lo que se trataba!

—Sabríamos entonces tanto como usted.

—¡Es verdad! Solo por esa franquiza, les voy a contar lo que oí.

—No vaya a descubrir un secreto de Estado.

—Pierdan cuidado. Don Nicasio se quejaba de que el Gobierno hubiera dejado partir al "Hai-Chi" sin ofrecérselos a los marinos otro "té" en la Secretaría de Estado.

—¡Ya usted vé como es de Estado el secreto! Nos ha metido usted en complicaciones diplomáticas.

El noticioso no sabe si reirse ó indignarse y al fin se va a meter la bola a otra parte.

Luego se enteran ustedes de que don Nicasio fué a Palacio a pedir el

DIENTES POSTIZOS

de todos los sistemas se construyen en el laboratorio dental del

DR. TABOADELA

Las afamadas dentaduras de puente se construyen a toda perfección, las que deben preferirse por su firmeza y comodidad, cuando el caso se presta para ellas.

Operaciones esmeradas. Todos los trabajos de absoluta garantía.

De 8 a 4 todos los días.

NEPTUNO 134

11220 261-21 S.

GRATIS

Franco de porte enviamos a quien lo solicite un magnífico catálogo ilustrado de las últimas modas de calzado para el invierno en señoras, caballeros y niños.

Envíenos hoy mismo una tarjeta postal solicitando uno, que se le servirá inmediatamente.

Todos los envíos de nuestros artículos serán GRATIS.

"LA GRANADA" Obispo y Cuba. Apartado 956. JUAN MERCADAL Y HMNO. HABANA alt. 10-19 C 2138

CAMISAS BUENAS A precios razonables en "El Paseo," Zuleta 32, entre Veniente Rey y Obrapia. C 2913

DOCTOR CALVEZ GUILLEM IMPOTENCIA.— PERDIDAS SEMINALES.— ESTERILIDAD.— VENEREO.— SIFILIS Y HERNIAS O QUEBRADURAS. Consultas de 11 a 1 y de 4 a 5 49 HABANA 49. C 3010

GRAMATICA INGLESA

al alcance de los niños por el Padre Sumalla.

De venta en la librería "La Moderna Poesía." C 2062 20-6 O.

ESCOMBROS DE CANTERA El más propio para rellenar con solidez, pues se compone de arena, tierra y piedra. Se vende en gran cantidad. C. J. Gilyan y Hnos. Acosta 35, altos. Telefono A 3551. 12013 17-9 O.

DR. HERNANDO SEGUI Otorrinolaringólogo de la Universidad GARGANTA NARIZ Y OÍDOS NEPTUNO 103 DE 12 a 3, todos los días excepto los domingos. Consultas y operaciones en el Hospital Mercedes lunes, miércoles y viernes a las 7 de la mañana. C 2024 1 O.

Doctor Manuel Delfin

Médico de Niños Consultas de 12 a 3.—Chacón 21, esquina a Aruceate.—Teléfono 919.

DOCTOR JOSE MARCH MEDICINA Y CIRUJIA Refugio 1 B. Consultas de 12 a 2. Teléfono A-3905. C 2928 1 O.

TARJETAS DE BAUTIZO

El surtido más completo y elegante que se ha visto hasta el día, a precios muy reducidos. Papel moda para Señoras y Señoritas, timbrado en relieve con caprichosos monogramas.

CEISPO 35. Rambia y Bouza, TELEFONO 675. C 3012

TINTURA ORIENTAL

LA MEJOR DE TODAS OJO CON LAS IMITACIONES. DEJA AL CABELLO SU BRILLO Y SUAVIDAD NATURAL. \$3 EL ESTUCHE OBISPO 103 11897 alt.

INYECCION "VENUS"

Puramente vegetal DEL DOCTOR R. D. LORIE El remedio más rápido y seguro en la curación de la gonorrea, blenorragia, fístulas blancas y de toda clase de flujos purulentos que sean. Se garantiza no causar estrechez. Cura positivamente. De venta en todas las farmacias. C 2979 1 O.

PARA RETRATOS

el platino, Colominas y Compañía.— SAN RAFAEL 32.—Retratos desde UN PESO la media docena en adelante. Enseñamos pruebas. Solicitante. Envíenos nuestras muestras de aplicaciones que hacemos a precios baratos.

RECAUDACION ANTERIOR Oro americano \$ 1,615-05 Oro español 1,196-32 Plata española 1,360-60

Talónario número 90, a cargo del señor Anbal Graupera: O. A.

Julio Paredes \$ 1-00 Juan Losada 1-00 Ambrosio Perdomo 1-00 Isidoro Arcaute 1-00 Bartolomé Barbata 5-00 Francisco Fernández 1-00 Total \$ 10-00

O. E. Pedro Rolig \$ 12-75 Toyos y Hermano 5-30 Pedro de la Nuez 10-00 Benjamin J. de Vega Flores 5-30 Echevarri, Loxama y Ca. 5-30 Total \$ 39-21

P. E. M. Vila y Compañía \$ 2-00 Paletaria "La Moda" 1-00 Fernández y Canoura 1-00 Solís y Compañía 0-50 López y Alonso 1-00 Eduardo de Villiers 0-50 César Paez 1-00 Dr. Francisco Quesada 1-00 Adolfo García 1-00 Oscar G. Poesy, Dr. Norberto Mejías, Antonio Salazar, Salvador Grímón, Eliseo Sparolini, Pedro Rodríguez y Juan E. Scull, a \$1-00 cada uno 7-00 José Andújar, Juanita Arcaute, Demetrio Feliso y Camilo Cifuentes, a \$1-00 cada uno 4-00 Amor "La Flor Cubana" y José M. Rivas, a \$2-00 cada uno 4-00 Total \$ 33-00

RESUMEN: Oro americano \$ 1,625-05 Oro español 1,235-54 Plata española 1,384-10

NOTA.—Se ruega a las personas que aún tienen talonarios en su poder, se sirvan remitirlos con las cantidades recaudadas al señor León Paredes, Amargura núm. 11, altos, Habana.

MIS VACACIONES

Desde Lieja.

Un amigo, al participar mi propósito de visitar esta ciudad, me aseguró que no encontraría en ella nada particular; que era población exclusivamente dedicada a la industria y a las explotaciones mineras, y por último, que me aburriría sobremanera durante los días que aquí pasara.

Lieja no es lo que me decían, ó para explicarme mejor, no es sólo la industria lo que la distingue. Sus fábricas y sus talleres, que ocupan buques enteros, no le quitan, antes al contrario le dan animación, alegría y movimiento. Está como es sabido en los márgenes del Meuse en sus confluencias con el Ourthe, y la rodean grandes montañas y prados florecientes, cultivados con la inteligencia y el buen gusto que emplean los belgas en la explotación de sus campos.

Para lograr ese fin, el Comité organizador, compuesto de las altas personalidades siguientes: Alfredo G. Vanderbilt, E. T. Stotesbury, M. L. Akers, honorable Adam Beck, J. W. Harriman, Raymond Belmont, Frederic Bull, Colin Campbell, J. H. Childs, Frederick M. Davies, Robert A. Fairbanks, Henry Fairfax, Roy C. Gasser, Arthur G. Leonard, W. Goadby Loew, Alfred B. Maclay, William H. Moore, J. A. Spoor, Malcolm Stevenson, Reginald C. Vanderbilt y G. Mifflin Wharton han tomado todas las medidas útiles.

Han sido invitados para hacerse representar en el torneo internacional los países siguientes: Inglaterra, Rusia, Francia, Alemania, Italia, Holanda y España.

América y el Canadá estarán igualmente representados. Cada país lo estará por tres oficiales y cada equipo no tendrá derecho más que a seis caballos.

Cada uno de los oficiales designados recibirá una invitación personal. Invitados del Comité de organización, los oficiales serán indemnizados de todos los gastos que ocasionen su traslado ida y vuelta para ellos, sus cabalgaduras, y los ordenanzas, a razón de un hombre por oficial.

Se les reservarán departamentos en los mejores hoteles de New York quienes además recibirán una bolsa de 1,500 francos; los caballos expedidos en las condiciones más confortables y en los más rápidos vapores mercantes de la American Line serán mantenidos en New York por cuenta del Comité que albergará igualmente a los ordenanzas y les entregará 150 francos para su alimentación.

Los oficiales deberán montar vestidos de uniforme; concurrirán en siete pruebas, cuyos premios—especies—se elevan a un total de 51,750 francos y comportan seis copas de un valor total de 30,250 francos.

La prueba más importante del meeting es la Copa de América cuya custodia pertenecerá durante un año al ejército ueno representante hayan triunfado. Está valuada la Copa en 18 mil 750 francos.

Las inscripciones se cerraron el 14 de Octubre pasado. El meeting tendrá efecto en Madison Square del 18 al 25 de Noviembre próximos.

Erven, aviador escocés, que se ha distinguido muchas veces por sus lindos vuelos en Lanark (Escocia), acaba de efectuar un notable raid.

Hace algunos días, a bordo de un nuevo monoplano Duperdusín, voló desde Edimburgo a Kinghou, una distancia de 28 millas, por encima del mar y a una altura de 1,000 metros.

Esta performance es tanto más notable si se tiene en cuenta que el motor empleado por el aviador es un modelo antiguo Anzani de tres cilindros y de 28 caballos de fuerza.

VIDA DEPORTIVA

El Concurso hípico de Nueva-York: Un torneo militar internacional.—La aviación en Inglaterra: Un "raid" sorprendente.—Nuevo hidroplano.—La travesía del Atlántico en dirigible.

El año pasado por iniciativa de Mr. Alfredo G. Vanderbilt y de E. T. Stotesbury, Presidente y Vice de la National Horse Show Association de América, fué organizado un torneo militar internacional con ocasión del Concurso Hípico que todos los años se verifica bajo los auspicios de la poderosa Association, en el Madison-Square Garden de New York.

Casi improvisado en 1910 el torneo militar internacional de New York ha sido este año minuciosamente preparado. El Comité del National Horse Show desea, en efecto, que las pruebas militares tengan gran lucimiento y sean a la vez la más hermosa manifestación deportiva y mundana del meeting anual.

Para lograr ese fin, el Comité organizador, compuesto de las altas personalidades siguientes: Alfredo G. Vanderbilt, E. T. Stotesbury, M. L. Akers, honorable Adam Beck, J. W. Harriman, Raymond Belmont, Frederic Bull, Colin Campbell, J. H. Childs, Frederick M. Davies, Robert A. Fairbanks, Henry Fairfax, Roy C. Gasser, Arthur G. Leonard, W. Goadby Loew, Alfred B. Maclay, William H. Moore, J. A. Spoor, Malcolm Stevenson, Reginald C. Vanderbilt y G. Mifflin Wharton han tomado todas las medidas útiles.

Han sido invitados para hacerse representar en el torneo internacional los países siguientes: Inglaterra, Rusia, Francia, Alemania, Italia, Holanda y España.

América y el Canadá estarán igualmente representados. Cada país lo estará por tres oficiales y cada equipo no tendrá derecho más que a seis caballos.

Cada uno de los oficiales designados recibirá una invitación personal. Invitados del Comité de organización, los oficiales serán indemnizados de todos los gastos que ocasionen su traslado ida y vuelta para ellos, sus cabalgaduras, y los ordenanzas, a razón de un hombre por oficial.

Se les reservarán departamentos en los mejores hoteles de New York quienes además recibirán una bolsa de 1,500 francos; los caballos expedidos en las condiciones más confortables y en los más rápidos vapores mercantes de la American Line serán mantenidos en New York por cuenta del Comité que albergará igualmente a los ordenanzas y les entregará 150 francos para su alimentación.

Los oficiales deberán montar vestidos de uniforme; concurrirán en siete pruebas, cuyos premios—especies—se elevan a un total de 51,750 francos y comportan seis copas de un valor total de 30,250 francos.

La prueba más importante del meeting es la Copa de América cuya custodia pertenecerá durante un año al ejército ueno representante hayan triunfado. Está valuada la Copa en 18 mil 750 francos.

Las inscripciones se cerraron el 14 de Octubre pasado. El meeting tendrá efecto en Madison Square del 18 al 25 de Noviembre próximos.

Erven, aviador escocés, que se ha distinguido muchas veces por sus lindos vuelos en Lanark (Escocia), acaba de efectuar un notable raid.

Hace algunos días, a bordo de un nuevo monoplano Duperdusín, voló desde Edimburgo a Kinghou, una distancia de 28 millas, por encima del mar y a una altura de 1,000 metros.

Esta performance es tanto más notable si se tiene en cuenta que el motor empleado por el aviador es un modelo antiguo Anzani de tres cilindros y de 28 caballos de fuerza.

Para animar a los habitantes de la vieja Albión impulsándolos hacia la aviación de una manera inesperada; tanto, que mientras los grandes periódicos acusaban a las autoridades navales de ignorancia é inercia en lo referente a la conquista del aire, estas autoridades han querido darles un ejemplo, y han trabajado secretamente, y por cierto con resultado, pues el Almirantazgo ha construido un nuevo hidroplano que se asegura funcionará admirablemente.

Al idear y construir este aparato se ha buscado principalmente la realización de un esquife aerocautico para secundar al dirigible; pero que al mismo tiempo sea capaz de volar durante largo tiempo por encima de las olas, en caso necesario.

El nuevo aparato puede ser fácilmente izado a bordo de un buque de guerra y puede poseerse con igual facilidad sobre el agua, pudiendo volver a emprender el vuelo como una gigantesca gaviota.

Lleva a bordo un aparato de telegrafía sin hilos, cuya utilidad en caso de guerra se alcanza a cualquiera.

Dar una descripción técnica del hidro-aeroplano inglés es un tanto difícil, pues es un conjunto de todos los aparatos, incluso de los que ya han pasado a la historia; verdad es que este aparato fué comenzado hace dos años.

Está formado por dos superficies de un tipo no determinado (lo mismo pueden ser Voisin que Farman), fuselage Kaechlin, cola Nieuport, motor Panhard, timones Voisin.

Los flotadores son de aluminio y por cierto muy ingeniosos, y están dispuestos de manera que el aparato mantiene su equilibrio cuando permanece en reposo sobre el agua, a fin de deslizarse a gran velocidad por la superficie de ella.

El globo dirigible de Melvin Vaniman, en el que con un equipo de cinco hombres se va a ensayar por tercera vez la travesía del Atlántico, el 23 del corriente acaba de ser expedido de Akron (estado de Ohio) a Atlantic City.

El dirigible ha sido bautizado con el nombre de "Akron," y mide 80 metros de longitud por 50 de diámetro.

Vaniman piensa realizar la travesía del Océano en seis días.

Trata de significar que en vez de entenderse que nosotros en nuestro encuentro con el Conde Koma, nos defenderemos en terreno libre y que las patadas y ataques no estarán sujetas a ninguna escuela y si solamente como y cuando las acometidas del adversario lo exijan, se ha de entender que nosotros contendremos con nuestro adversario, ajustándonos a la esgrima europea del sable, usando según nos conviniese los recursos de la escuela italiana ó la de la francesa del mismo modo que el Conde Koma puede usar los de las diferentes escuelas orientales.

Declarando que estoy de acuerdo con los conceptos expresados por mi colega, quien ha dado, a mi entender, respuesta que le satisfará a usted, quedo a sus órdenes s. s.

José María Bivas. Profesor de Armas del "Casino Español."

UN ENFERMO

Uno de los pasajeros de tercera llamada Rosendo González, de 22 años, viene padeciendo de ístero catarral y la Sanidad lo remitió al hospital "Las Animas" en observación.

DE TRANSITO

En este barco se dirige a España don José Torral, distinguido abogado español, que hace algún tiempo recorre la América, estudiando Derecho Político.

Es pariente el señor Torral del General Luque, actual Ministro de la Guerra de España.

Le acompaña en su viaje su esposa doña Para Gutiérrez de Torral distinguida dama cubana.

Lleven muy feliz viaje.

EL "RAMON DE LARRINAGA" Y EL CRUCERO "HAI-CHI" SE SALUDAN. Fondó en puerto en la mañana de hoy el vapor español "Ramón de Larrinaga," procedente de Liverpool y escalas, con carga general.

78°30 longitud, divisó al crucero de la armada china "Hai Chi," que salió de este puerto el lunes último, cambiándose entre ambos buques el saludo de banderas, correspondiente.

El "Hai Chi" navegaba sin novedad.

"LA NAVARRE" Para Veracruz salió hoy el vapor francés "La Navarre," con carga y 13 pasajeros.

Sección Mercantil

Mercado Monetario

Table with exchange rates for various currencies including Spanish, American, and Gold.

Provisiones

Table listing prices for various goods like oil, sugar, and other commodities.

MANIFIESTOS

October 18 452 Vapor americano "Havana," procedente de New York, consignado a Zalduo y Ca. PARA LA HABANA Consignatarios: 5 bultos muestras. Galbán y cp; 103 jamones, 42 id manteca, 250 sacos harina y 24 bultos maquinaria...

Aviso a los marinos

El Cónsul General de México, señor Palentino, nos reusa la publicación del siguiente "Aviso a los marinos": Costas del Golfo de México.—Puerto de Veracruz.—Luz roja del muelle de pasajeros.

Vapores de travesía

SE ESPERAN October 20—La Plata, Hamburgo y escalas. 22—México, New York. 23—Morro Castle, Veracruz y Progreso. 23—Conde Wilfredo, Barrojeana escalas. 24—Times, New York. 24—Reina María Cristina, Bilbao. 25—Saratoga, New York. 25—Antonio López, Veracruz y escalas. 29—Regina, Ambers y escalas. 30—Monterrey, Veracruz y Progreso. 31—Miguel M. Pinillos, N. Orleans.

October 20—Alfonso XIII, Coruña y escalas. 20—La Plata, Veracruz y escalas. 21—Havana, New York. 23—México, Progreso y Veracruz. 24—Morro Castle, New York. 24—Excelsior, New Orleans. 25—Hermiston, Montevideo y escalas. 27—Reina María Cristina, Coruña. 28—Saratoga, New York. 30—Antonio López, New York, escalas. 30—Esperanza, Progreso y Veracruz. 31—Monterrey, New York.

VAPORES OOSTEROS

SALDRAN Alava II, de la Habana todos los miércoles a las 6 de la tarde, para Sagua y Calbarén, regresando los sábados por la mañana.—Se despacha a bordo.—Viuda de Zulueta. Cosme Herrera, de la Habana todos los martes, a las 5 de la tarde, para Sagua y Calbarén.

Puerto de la Habana

BUQUES DE TRAVESIA ENTRADAS

October 19. De Veracruz, en cuatro días, vapor español "Alfonso XIII," capitán Sopelana, toneladas 4,812, con carga y 21 pasajeros, a M. Otaduy.

De Liverpool, en quince días, vapor español "Ramón de Larrinaga," cap. Bedtegui, toneladas 2,976, con carga, a Galbán y Compañía.

APERTURA DE REGISTROS

October 19. Para New York, vapor americano "Havana."

Para New York, vapor americano "Esperanza," por Zalduo y Compañía. Para Coruña, Santander y Bilbao, vapor español "Alfonso XIII," por M. Otaduy.

BUQUES DESPACHADOS

October 19. Para Key West y Knights Key, vapor americano "Miami," por G. Lawton, Childs y Compañía.

MANIFIESTOS

October 18 452 Vapor americano "Havana," procedente de New York, consignado a Zalduo y Ca. PARA LA HABANA Consignatarios: 5 bultos muestras. Galbán y cp; 103 jamones, 42 id manteca, 250 sacos harina y 24 bultos maquinaria...

Fernández y cp; 10 id id. M. Otaduy: 34 id id. Cuban E. C. y cp; 7 id id. Huarte y Besanzuz: 66 id id. J. G. Jacobsen: 2 id id. K. Pensat y cp; 2 id id. P. Martínez: 3 id id. J. González y cp; 1 id id. Colla y Miranda: 2 id id. Cuban Trading y cp; 2 id id. National P. T. y cp; 38 id id. J. López R: 27 id id. Fernández y Ganoura: 29 id id. E. Hernández: 2 id id. Viuda de Ortiz é hijo: 15 id id. A. Inesera: 39 id id. J. R. del Río: 25 id id. Sánchez Valle y cp; 5 id id. J. Ferrán: 41 id id. González y Marina: 22 id id. D. Rodríguez: 17 id id. M. Carmona y cp; 5 id id. Pons y cp; 6 id id. Viuda de Aedo Usúa y Vinent: 23 id id. Fernández Valle y cp; 7 id id. Feiga y cp; 8 id id. Martínez y Suárez: 5 id id. A. Cabrías y cp; 6 id id. Catchot y García Miret: 2 id id. E. B. Toroditz: 3 id id. Viuda de S. López é hijo 2 id id. Mesa y cp; 14 id id. Ballcorba y Lichtenberg: 31 id id. G. Pedrorrias: 5 id id. P. Fernández y cp; 7 id id. G. Cañizo G: 11 id id. J. Hernández: 13 id id. S. Eireta: 17 id id. Las Noticias: 450 id id.

BOLSA PRIVADA

COTIZACION DE VALORES

ABRE Búletes del Banc Español de la Isla de Cuba contra oro, de 4 1/2 a 5. Plata española contra oro español 98 1/2 a 98 3/4. Greenbacks contra oro español, 110 a 110 1/4.

VALORES

Table with columns for company names, value, and interest rate.

ACCIONES

Table listing various stocks and their market values.

Empresas Mercantiles Y SOCIEDADES

ASOCIACION DE DEPENDIENTES DEL COMERCIO DE LA HABANA

SECCION DE RECREO Y ADORNO SECRETARIA

Autorizada esta Sección por la Junta Directiva, para celebrar un Baile de Salas en los salones de la Asociación, el domingo 22 del actual, se hace público por este medio, para conocimiento de los señores asociados, previniéndoles lo siguiente: Primero.—Las puertas se abrirán a las ocho y el baile empezará a las nueve p. m. Segundo.—Es requisito indispensable para la entrada, la presentación a la Comisión de puerta, del recibo de la cuota social correspondiente al mes de la fecha. Tercero.—Esta Sección está facultada para no permitir la entrada y retirar del local a la persona ó personas que estime conveniente, sin que por ello tenga que dar explicaciones de ninguna clase. NOTA.—No se dan invitaciones. Habana, Octubre 19 de 1911.

Salvador Soler. Secretario. 12477 31-19 10-22

CALZADO ESPAÑOL

ULTIMOS MODELOS recibidos de nuestra propia fábrica DE CHAROL con las sin rivales hormas SADI-CARNOT Y GLADSTONE LA MARINA, Portales de Luz ESTIUI, COT Y CA

Noticias del Puerto

EL "ALFONSO XIII" Esta mañana entró en bahía, procedente de Veracruz, el buque de la "Compañía Transatlántica Española," "Alfonso XIII" con muy poco pasaje.

Solo trae 21 pasajeros para la Habana y 75 en tránsito para Europa.

Entre las personas que vienen para la Habana figuran: la religiosa señora Ramona González, doña Teresa Ibarra, don Urbano Rodríguez, don Octavio Rodríguez y don Manuel García.

OSCAR G. PUMARIEGA.

